

VENDÉG

SZALLODASOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ HÍVATAL
VII, ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VIII. ÉVFOLYAM 23. SZÁM
BUDAPEST, 1928. DECEMBER HÓ 1

A sors iróniája

az, hogy állandóan szakmánkat teszik felelőssé olyan mulasztásokért és fogatkozásokért, melyek pedig nem mások, mint nyomasztó helyzetének következményei és amelyek felidézésében és állandosulásáért a magas kormányzat tehető felelőssé. A vidéki szállodákról van szó! A hét folyamán egyik napilapban intéztek kirohantást egy több hasábos cikkben, amelynek veleje a következő. Kényelmetlen, drága és antihigiénikus a vidéki szállodák nagy része, Szeged, Debrecen, Pécs, Szombathely, Miskolc, Nyíregyháza kivételével! A »Vendég« már több ízben állást foglalt ebben a kérdésben és a tömörített vádakra most újolag egy mondatban tömörített választ ad arra a kérdésre, hogy miért nem esoda ez, ha így is van! Azért, mert a negyvenötfele adó alatt roskaözve, forgalom (nem idegen, csak hazai) híján még megélhetése is alig van, nem hogy tőkéje lenne üzemét a korral haladva állandóan karban tartatni, vagy tataroztatni! Ezért nem fejlődik a hazai szállodásipar, mesterséges gátak akadályozzák, melyeket már az ipar érdekében, de főként a várható idegenforgalomra való tekintettel el kellett volna háritani az úthól régen. Ami a tisztaság kérdését illeti, hát ebben nagyrészen a perzsa sah utazói a ludasok. Ugyanis a régi Angol királynőben megszállt a perzsa sah és elutazása után derült ki, hogy őfelsége étkezés után a legfelsőbb kezeit a drága selyembrokat függönyökbe törölte bele; egyéb maszatolások nyomait meg a selyemtapétán és asztalterítőn lehetett csodálni. Nos, a sahnak nálunk nemcsak elődei, de számtalan követői is vannak ezen a téren; ezek a »perzsák« nemcsak a kezeiket, hanem a

cipőiket is a függönybe törlik, az asztalterítőt kiégetik, az ágyneművel hasonlóképpen járnak el, a tapétát és szekrényeket a piszkos podgyászokkal, holmikkal kenik-fenik össze, úgy, hogy egy vidéki szállodás az újonnan berendezett üzemére egy félév után nem ismer rá. Tehát itt előbb higiénia kell nevelni az embereket és az idegen tulajdon tiszteltetére. Azután lehet a többiekéről is beszélni. (*)

Növekszik a munkanélküliség

a szokásos őszi munkásredukción kívül a pénztelen gazdasági helyzet által bekövetkezett üzletpenigás miatt is. A főnökök nem szívesen bocsátják el régi begyakorolt embereiket, viszont sok üzemben most van az az ideje a létszámszaporításnak. Sajnos, a munkaadó és a kellő szak tudású munkás ritkán kerül össze, mert a pinértársadalom különböző egyesületi, hatósági és ügynöki közvetítőkben úgy eszéled, hogy a főnököknek sem idejük, sem kedvük nincs végig házolni ezeket az intézményeket és bennük válogatni. De egy támpont van ebben a sokféleségben és ez az, hogy mindenfajta közvetítés kielégítőbb és megnyugtatóbb, mint az ügynök útján történik. Ezt minden tanult szakember a saját bőrén tapasztalhatta: antiszociálisabb, lealacsonyított emberkereskedés nem igen létezik a rádió és a repülés századában. Az említett sötét tapasztalatok tudatában kérjük kartársainkat, ne felejtsek és ne bocsátanak meg, hanem szigorúan ragaszkodjanak személyzet-rendeléseknél az egyesületek munkaközvetítőihez, amelyek ma már tagadhatatlanul ügyesen megfelelnek a celnak és nem zsarolnak ki munkaadót, munkást egyaránt, hanem megelégszenek minimális díjazással.

A munkanélküliség mértékére jellemző az alább közölt felhívás, melyet a Magyar Pinérek Orsz. Szöv. lapja közölt.

Felhívás kartársainkhoz! Fájda-

lommal halljuk napról-napra, hogy egyes szaktársak a nagy munkanélküliség nyomása alatt magukról megfelelkezve azzal az ajánlattal látogatják a munkaadókat, hogy fizetés nélkül alkalmazzák őket. Miután mi ezekkel a lelkiismeretlen emberekkel szemben tehetetlenek vagyunk, felkérjük józanabb gondolkodású, dolgozó kartársainkat, hogy ezeket a romlasztó és munkásérdekeinket végig sértő próbálkozásokat, ha tehetik, akadályozzák meg.

Elhhez nem kell kommentár!

Aki teheti, alkalmazzon több munkacérot, mint szokott!

(k.)

Az üzemutód felelőssége a munkásbiztosítási járulékokért

Üzemutód. Egészen ártatlan szónak látszik. Ha valakire ezelőtt azt mondtuk volna, hogy üzemutód, legfeljebb megmosolyogták volna. Ma is azt tenné a legtöbb ember, de ha nem tudja micsoda veszedelmes szó lett ebből a munkásbiztosítási törvény révén, rögtön kézzel-lábbal tiltakozni fog a gyanusítás ellen, rágalmaszának fog minősíteni minden ilyen feltevést. Az üzemutód az üzemelőddel egyetemlegesen felelős és fizetésre kötelezett alany lett, aki az üzemelőd felelősségével rendszerint nagyon keveset ér, mert az üzemelőd a legtöbb esetben csak a felelősségben osztozik az üzemutóddal, a fizetést már egyedül az üzemutód teljesíti.

Azt tudta mindenki, hogy ha valakinek jogutódja, akkor jogelőljének bizonyos kötelezettségeit is viseli, de hogy az üzemutóddal akkor is kötelezettségekkel jár, ha az üzemelődköz semmi köze sincs és nem is volt talán soha, még nem ment át a köztudatba s legfeljebb a hozzáfűződé szomorú esetek révén fog ismertté válni.

Szeretnék megkímélni lapunk olvasóit attól, hogy a maguk káram tanulják meg, mi az üzemutód, milyen kötelező következményekkel járhat a cím megszerzése és ezért ajánljuk figyelmébe az alábbiakat:

A betegségi és baleseti kötelező biztosításról szóló 1927. évi XXI. t.-c. 26. §-a intézkedik arról, hogy ki köteles fizetni a munkásbiztosítási járulékokat. Megállapítja, ki a munkaadó stb.

E szakas utolsó bekezdését szövegrint idézzük: „A betegségi biztosítási járulékokért, pótljárulékokért és a munkaadót e törvény alapján az intézet javára terhelő megtérítésekért az üzemutódok az eredeti munkaadóval egyetemlegesen felelősek. Az üzemutódlást az üzemnek az eredeti adós üzemével való azonossága esetében a szerzés jogcímére tekintet nélkül meg kell állapítani.

Az utolsó mondatot még jobban megvilágítja az Allami Munkásbiztosító Hivatal 1918 évben hozott határozata, melyet a Társadalombiztosító Intézet a törvény alapján ma is irányadónak tart és amely kimondja, hogy: Az üzemutód akkor is felelős az előbbi üzemtulajdonos járuléktartozásáért, ha az üzemet csődeljárás során foganatosított árverésen szerezte meg.

Nem kell nagy fantázia a következő eset eldöntéséhez. Egy iparos megtudja, hogy egy üzem bírói árverés útján kerül eladásra. Megjelenik az árverésen, az üzemet megveszi. Mivelhogy az üzem szakmája körébe vág, új személyzetet állít be és újból megindítja. Pár hét, esetleg hónap múlva arra ébred, hogy a vég eljött lefoglalja az üzem felszerelését; az előző tulajdonos terhelő betegségi és baleseti járulék hátralékáért. Még szeren séje ha az előző tulajdonost nem terhel egy bizonyos jelenlegi munkás segítése és címén felmért költségek megtérítésének kötelezettsége, mert ennek összege esetleg meghaladhatja a vételár kért részét is.

Ezt jelelti a törvény idézett rendelkezés és a végrendeletnek egyedüli előfeltétele, hogy az üzemazonosság áll fenn meg. Elég ehhez az iparigának, a helynek, a munkaeszközöknek azonossága. Az üzemutódot terhelő kötelezettségek a bírálati átközök használatán akár hettezighoz is kiterjeszhetők, mert a munkaadó személyében bekövetkező változás esetén az új munkaadó a közvetlen elődje előtti tulajdonosok tartozásáért is felelős, ha ez a tartozás a közvetlen előd terhére íratott s mint ilyen vele közöltetett.

A tartozás örökléséhez tehát csak annyit szükséges, hogy Társadalombiztosító Intézet a hátralékot mindig írja át az új tulajdonos számlájára és ezt közölje az új tulajdonossal.

Az iparos még hálás is lehet érte,

hogy örökösödési illetéket nem fizetettnek vele az átírásért.

Egy ingatlant, ha valaki árverésen vesz meg, a bekebelezett terhekről csak a vételár erejéig felelős. Nincs olyan köztartozás, amelyért az árverési vevő a vételáron túl is szavatolna, egyedül a munkás biztosítási járulékok javára állapítottatott ez meg, a jogról eddig fennállott fogalmaink ellenére.

Az idézett törvény 28. §-a szerint csőd esetében a betegségi biztosítási járulékok és pótljárulékok, úgyszintén a munkaadót e törvény alapján az intézet javára terhelő megtérítések a csődtörvényről szóló 1881. XVII. t.-c. 60. §-ának 3-ik pontjában megjelölt első osztályú csődhitelekkel egy sorban nyerne kielégítést.

Miért biztosít a törvény e rendelkezéstől eltérően még további előnyöket a munkásbiztosítási járulékoknak olyannyira, hogy a közadók is háttérbe szorítja, nem tudjuk.

Ennél a kérdésnél látjuk, mennyire hiányzanak az iparosképviselek, mert nem akad egy képviselő sem, aki akár a szakasz bizottsági, akár képviselőházi tárgyalásánál felszólalt volna, szövegette ezt a lehetetlen intézkedést.

Elképzeltető, hogy akkor, amidőn a bírói árverésen történt szerzést is üzemutódlásnak minősíti a törvény, mennyire annak minősül, ha szabadkézről történt adás-vétel útján történik a tulajdonosváltás. Ebben az esetben — legalább annak, aki megfelelő övatossággal jár el — az lehet a vélekedése, hogy az üzem terhelő munkásbiztosítási járulékok mérvéről tudomást szerezhet.

A törvény 27. §-a ugyanis kimondja, hogy az üzemutód, aki az üzemet visszerthes ügyvellet szerezte, az intézettel az üzemutód tartozásáról kimutatást kért, a kimutatás kiállításáig kirottl járulékokért, pótljárulékokért és egyéb tartozásokért csak annyiban felelős, amennyiben a kimutatás azokat feltüntetli. Az intézet az ily célból kért kimutatást kiadni köteles, de ezért díjazást számíthat fel.

Nem elég tehát, ha az átvenni szándékoltt üzem hitelezőit hirtapilag hívjuk fel követeléseik bejelentésére, sőt az sem elég, ha a Társadalombiztosító Intézetől szóbeli értesítést kérünk az üzem terhelő járulékokról, hanem írásban kimutatást kell kérni.

Ez az egyedüli módja annak, hogy megszabaduljunk — nem a járulékok megfizetésétől, hanem — a kellemetlen meglepetéstől.

D. Szönyi Sándor.

Az adókiivetések megfellebbezése

Adókiivetések megfellebbezéséhez a következőket kell tudni:

Az adóhivatalok az adózóknak adóiket kézbesítenek ki. Az adóívek rendeltetése az, hogy miután az évi kiivetés befejeződött, az a lóiv az adózót tájékoztassa összefoglalóan azokról az adókról, amelyeket a folyó évre a terhére kiivetettek. Az adóívek a folyó évi kiivetéseken kívül kiténytetik az előző évről áthozott adóhátralékot is vagy az esetleges többletfizetéseket. Az adóívet megfellebbezni — ha a kiivetés helytelen — csak abban az esetben lehet, ha megelőzőleg az adózó fizetési meghagyást nem kapott kézhez. Ha a fizetési meghagyás megelőzőleg nem kézbesítetett ki, akkor az adóív kézbesítését követő 15 napon belül kell a fellebbezést benyújtani.

Abban az esetben, ha nem a kiivetésben van a hiba, hanem az adóíven egyéb hiba mutatkozik, az adózó a reklamációját bármikor beadhatja. Ilyen esetben tehát a fellebbezés nincs időhöz kötve. Ilyen hiba lehet az, hogy pl. az előző évről helytelen hátralékot mutat ki az adóív. Ilyen hiba az is, ha az adóívben összeadási hiba fordul elő.

Nagyon tanácsos tehát, hogy az adóíveket az adózók tüzetesen átvizsgálják, mivel az adóíveken tévedések szokott előfordulni.

Nem lehet fellebbezést benyújtani az úgynevezett rögzített adók ellen. T. i. ha az adózónak 6000 pengőt meg nem haladó tiszta évi jövedelme és 150 pengőt meg nem haladó vagyona van, az adóhivatalnak jogában áll kiivetés nélkül a megelőző évi összegben megállapítani a keresetiadót és a jövedelemadót. Az adózó ilyen esetben nem kap fizetési meghagyást, hanem csakis az adóívből értesül az adója összegéről.

A rögzített adót tehát nem lehet fellebbezni és az ellen csak egy jogorvoslat van, az is azonban csak a következő évre vonatkozik. Jogában van ugyanis az adózónak az adóalapot január hó végéig felmondani és számszerű adóbevallás benyújtása mellett új adókiivetést kérni.

Újból felhívjuk tehát olvasóink figyelmét arra, hogy az adóíveket tüzetesen vizsgálják át és ha valami hiba mutatkozik azon, úgy éljenek a jogorvoslattal.

A régi jó időkből

(Folytatás.)

Milyen volt 1800 körül a pesti, illetve budai fiatalság, erről pár sorban igen jellemzően tájékoztat a »Tudós Palótz«!

Sok érdekes látnivalóval kínálkozik a tavasz ébredésekor, még inkább a meleg nyári éjszakákon a Városmajor, a Stodmár. A hajviselettel is baj van. »Párisban a Titus és Brutus fejek is tilalmasak s azért a Svallérok előkapták a copfjaikat, melyeket a szegre akasztottak, azoknak példáikat már a Budaiak és Pestiek is követik s azért most Pastini nevű copfokat kötnek a Titus-fejekre. Ime a jóslat, melyet manapság is annyit hallunk hajművészekről, hogy t. i. a bubifrizura után el fog jönni a copf divátja. Ez 127 év előtt már bekövetkezett. De maradjunk a városmajori promenádán, ahol a jurátusok grasszálnak, természetesen kardosan. Ezekre nagyon haragszik a Palótz, jobban mondva az ő bőrére bujt Gaál György, aki nem szerette a henye életmódot. Ebben megegyezett pesti kollégájával, a tudós Horváth Istvánnal, aki szintén gyűlölte a naplopó jurátus fajt. Pedig ezek közt is sok kedves fickó volt, amiről különösen a százhusz év előtti nők tudnának bennünket meggyőzni. A Palótz egyelőre haragszik:

— Azok csupán csak az ivással mulatták magukat s minekutána már jól felöntötték a garatra, a kardjokat kirántották s csif excessusokat vittek végbe. Egy urat levettek a garaditson, egy más bescületes úrnak ruháját az ablakon kihajították. Az egyik a gyöngé fákot levagdalta a kardjával, a másik a flaskókat sorba verte le. Sógor Uram, a kard csak olyan embernek való, aki az eszével élhet...

Nem derül ki, hogy elretentette-e az ilyesmi a sógort a Pestre jövésétől. Aligha. Hiszen a Palótz anyyi szépet tud még írni a mezítlábas kisasszonykákról, amelyek nappal az utcát söprik, a Tzapfenstráchnál pedig kifordított hajjal jelennek meg. Hat még a rácvárosi kisasszonyokról, meg a bálba készülő diszes személyekről, akiket valóságilag bepacol szépség-szerekbe a mamájuk. Szóval semmi új sincs a nap alatt. Van azonban olyan valami, ami régen meg volt, utjabban pedig nincs meg: ez a hamisítatlan, szívből jövő humor, amely csak kevesek öröksége. Ezért nem árt némelykor a régi forrásokhoz elzárándokolni.

A cigányokról szólva: már Tinódi lelkesedve említi egy híres cigányvirtuózt, Kármán Dömét s a XVI-ik század végén, Thurzó Imre lakodalmán, olyan általános tetszést arat egy cigányzenekar, hogy azóta vetélytárs nélkül, ők a magyar muzsika nagymesterei. Ez időtől fogva híruk általánosan növekedett, míg a mult század közepén tetőpontját érte.

A XVIII-ik század közepétől a XIX-ik század közepéig jóformán minden főúri család udvarában élt és muzsikált egy-egy cigánybanda. A magyar főúri családok időnkint cigányversenyt rendeztek s akinek cigánya elvitte az első díjat, nem volt utolsó büszkeség. Így udvari cigányt tartott Thököly Imre, Bercsényi Miklós, sőt maga Rákóczi Ferenc nagyságos fejedelem is. Csáky Imre bibornokról pedig föl van jegyezve, hogy 1737-ben Szepesváralján olyan cigányversenyt rendezett, melyen az ország legelső tizenkét cigánya vettélkedett az elsőségért. Győztese lett a hetekig tartó zenei tornának Barna Miska, akit a jelenlevő főurak kineveztek magyar Orpheusnak, mely cím Barna Miskának a főurak költéségén megfestett arcképeire is rákerült.

Am nem gondoljuk, hogy a magyar cigányok csak a haza vígságos napjaiban forgatták szerszámaikat. Nem. Ezek a szerszámok akkor is a helyükön voltak, amikor a magyar föld mind a négy égtáján felcsapó lángok és elűzkösdőlött gerendák jelezték a dúló hadak útját; miként a történelem följegyzti, az első tábori cigányt II. Rákóczi Ferenc nagyságos és diadonságban uralkodó fejedelmünk alkalmazta. Ők voltak a kuruc-idők hírneves tárogatói. Az ő ajkukon zengett föl a hajrá Ersekújvár és Nagysurány alatt, mikor Ocskay László vitézlo hadnagya háromszáz vasast szorított neki harminc lovasával a Nyitra ingóványainak s az ő ajkukon sírt föl az őszi harmat után Rákóczi kesergője egy-egy rekettyésben, amikor a nagyságos fejedelmet már valahol a Márványtenger partján bujdosott hontalanul.

Retentő ereje volt ennek a felcsukló tárogatószónak. Megmozdult tőle a nádas, benépesültek a füzesek, csönakok surrantak ide-oda a költbevezett folyón és bilinesek csörögtek a börtönükben. Végül is II. József császár és magyar király legfelsőbb haditanácsa türelmet vesztette, elköszöntött széles e hazában minden tárogatót, a szegedi vár udvarán máglyába rakatta és valamennyit elégette.

(Folytatjuk.)

A magánalkalmazottakról szóló törvénytervezet

— Munkaadók figyelmébe! —

Mint legutóbb jeleztük, a kormány a magánalkalmazottak szolgálati viszonyát szabályozó törvénytervezetet elkészítette, melynek főbb rendelkezései a következők:

A szolgálati szerződés lényeges kikötéseit csakis írásban lehet közölni. A törvényektől eltérő megállapodás nem tekinthető semmissnek, csak ezzel ellenkező kikötések tekinthetők érvénytelennek. Az alkalmazott által szándékosan vagy gondatlanul okozott kár a munkaadónak megtérítendő. Túlmunka végzése külön díjazás esetén követelhető. A törvénybe, avagy jó erkölcsbe ütköző utasítás teljesítését az alkalmazott megtagadhatja. Szolgálati kötelezettség megszegéséért az alkalmazott ajándékok el nem fogadhat, ha ezt mégis megteszi, úgy kártérítéssel tartozik. Üzleti titkot az alkalmazott a szolgálati viszony megszűnése után is megtartani köteles. Renumeráció a felmondási időre is jár. Az alkalmazott találmánya az alkalmazottat illeti. A fizetést, ellenkező kikötést kivéve, a szolgálat teljesítése után kell folyósítani. A munkaadó az alkalmazottnak fizetési jegyzéket tartozik adni. Az alkalmazott nem bocsáthat el, ha szolgálati egy-egy évében egy-folytában hat hétig beteg. Az alkalmazott övadéka bírói letétbe helyezendő. Szabadságidő egy évi szolgálat után évenként két hét, öt év után három hét és tíz év után négy hét. A fizetés a szabadság ideje alatt is folyósítandó. A próbaidő egy hónappal hosszabb nem lehet, vezető állásban levőknél három hónap. Csak írásban lehet felmondani. Új szolgálat keresésére a felmondásban levő alkalmazottnak megfelelő időt kell engedni. Legalább 20 alkalmazottat foglalkoztató vállalat szolgálati szabályzatot tartozik készíteni.

Új tanonciskolai rendelet

A kultuszminiszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértően rendeletet adott ki a tanonciskolák szervezéséről. A munkaadó a rendelet szerint tanoncot a tanító alatt köteles az iskola pontos látogatására szorítani, a beiratkozásra megállapított időben beírni. A munkaadó azt a tanoncot, akit az iskolai év megkezdése után fogadott fel, köteles szintén három napon belül megfelelő tanonciskolai intézetbe beírni és a negyedik naptól kezdve a tanoncot a próbaidő tartama alatt is iskolába járattani. Ha a tanonc a munkaadónál

lakik, az iskola látogatásáért a munkaadó felelős, ha a tanonc kellő ellenőrzésében mulasztás terheli. A tanonc a tanonciskolát, korára való tekintet nélkül, egész év alatt pontosan látogatni köteles, teljeskorúságukat elért tanoncok a tanonciskola látogatása alól teljesen felmentendők. A közép- vagy polgári iskola III., IV., osztályát végzeteket a tanonciskola második, az V., VI. osztályát végzeteket a tanonciskola harmadik, az ennél nagyobb iskolai előképzettségűeket pedig közvetlenül a továbbképző-osztályba kell sorozni. Azok a 18 évesnél idősebb tanoncok, akik az előzetes előképzettséget bizonyítvánnyal igazolni nem tudják, azonban sok tekintetben elárulják azt, hogy az alsóbb osztályokban tanított ismeretekkel tisztában vannak, abból a célból, hogy a tanonciskoláknak közvetlenül magasabb osztályába legyenek sorozhatók, a tanonctület előtt felvételi vizsgát kell tenniük.

Senkit azon a címen, hogy a tanév közben lett tanonccá, vagy későn iratkozott be, az iskola látogatásától felmenteni nem lehet.

A tanonc a megállapított tanítási órákon pontosan megjelenni és értesítő-könyvecskéjét, valamint taníró- és egyéb eszközeit magával hozni köteles. Amennyiben a tanonc a tanórára meg nem jelenik, úgy ezt a munkaadójától hozott bizonyítvánnyal igazolni köteles. Mulasztás igazolásul szolgálhatnak a tanonc betegsége, a tanonc vagy munkaadó családja körében előfordult halálozás. III jegyzetük meg, hogy sürgős teendők végzése a mulasztott órák igazolásul nem szolgálhat, azonban, kivételes esetekben a tanító ezen a címen előzetes kérelem alapján a tanoncot az iskola látogatása alól felmentheti; három napra terjedő órákra az igazgató, egy hétre terjedő órákra az igazgató javaslatára a felügyelő bizottság adhat felmentést.

Mulasztászámba megy a tanoncnak a tanórákon elkésve való megjelenése is. A tanonciskolákban tíz hónapig tanítanak s a tanítási idő heti kilenc óra. Ügyelni kell arra, hogy a tanítás esti hat óra után ne terjedjen, az iskola látogatására szükséges időt a gyermek és fiatalok tanoncok napi munkaidejébe be kell számítani.



Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

Az újévi üdvözlések hagyományos rovatát, a régi jó szokások híven a "Vendég" 1929 január 1-jei számában ismét megjelentetjük. A beiktatás kartársak részére 5 pengő, nagyobb 10 pengő és cégeknek 20 pengő. A forrlódás elkerülése végett kérjük a kívánt szöveget díjazással együtt legkésőbb december 20-ig a kiadóhivatal címére beküldeni: VII., Almássy-tér 16.

A Vendégfős Ipartestület a községi üzemek ellen. A Budapesti Szállodások és Vendégfősök Ipartestülete most tartotta rendes előjárásági ülését Keszey Vince elnöke alatt. Az elnök ismertette azt a memorandumot, amelyet a napokban fognak átadni a kereskedelmi miniszternek és amely memorandumban az ipartestület vezetősége kéri a községi élelmiszerüzem azonnali megszüntetését. Megállapítja a memorandum, hogy a községi élelmiszerüzem objektív megítélés szerint ma már közszükséglet valóban nem elégíti ki. A községi élelmiszerüzem üzleteiben mindenféle baromfi, prágai módra készített sonkától kezdve mindenféle csemege, hentesárú, vaj, sajt, tejtermékek és vadak kaphatók. Sőt az élelmiszerüzem a legujabban kezdte a vendég-lőspár területét is elfoglalni, mert a múlt évben a Szechenyi-strandfürdőben étkezőt rendezett be. Rámutat ezután a memorandum, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben csaknem minden iparág sínyleődik, a kormánynak nem lehet az a célja, hogy dédelgesse a községi üzemeket a szabadiparosok rovására. Az ipartestület elnöksége felelősségének teljes tudatában állítja, hogy a községi üzem az árak alakulására nincsen semmiféle hatással, már csak azért sem, mert a milliós fővárosban a községi élelmiszerüzem hatvan boltja nem is lehet ármérséklő tényező. Rámutat a memorandum arra, hogy erkölestelennek tartják közpénzen korlátlan hitelnyújtással fenntartani olyan üzemeket, amiknek törvényes alapja; a közérdek által indokolt szükség régen megszűnt. Nem lehet célja a fővárosnak, hogy kézművesipart izzón és így nincs többé ok az üzemek fenntartására, ezért kéri az ipartestület, hogy a miniszter rendelje el azok azonnali megszüntetését. Az ülésen tárgyalás alá került az iparban foglalkoztatott gyermekek, fiatalokruak és nők védelméről szóló törvény vég-

rehajtási utasításának tervezete. A törvény végrehajtási utasítása szerint a 16 éves aluli gyermekek és 30 éves aluli nők este tíz óráig túl nem foglalkoztathatók ipari üzemekben. Az ülésen az a vélemény alakult ki, hogy ha ez a végrehajtási utasítás életbelép, úgy a vendégfős- és szállodásiparban teljesen lehetetlen lesz tanoncokat alkalmazni, mert a borfi és pikoló munkáját nem lehet idősebb alkalmazottakkal elvégeztetni.

Az új bortörvény kizárja a görög borokat. Az új bortörvényjavaslat néhány nappal ezelőtt került a népviseelőház elé. A javaslat feltűnő intézkedése, hogy a külföldi borok behozatalát ahhoz a feltételhez köti, vajjon megfelelnek-e a magyar bortörvény előírásainak? A javaslatnak ez az intézkedése azt jelenti, hogy például a külföldi, elsősorban a délvideki borokat és csemegeborekat a jövőben nem lehet Magyarországon forgalomba hozni. A malaga, madeira, sherry stb. csemegeborek előállítására ugyanis a magyar bortörvények szerint a borhamisítás fogalma alá esnek. Természetes, hogy ez a szigorú intézkedés széles körökben aggodalmat keltett, mert hiszen a csemegeborek kizárása a magyar borok védelme szempontjából nem játszhatik szerepet. Ertesztésünk szerint a törvény végrehajtási utasításában enyhíteni fogják ezt a rendelkezést és a kitiltott borok jegyzékében esakis a görög borokat fogják felsorolni, amelyekkel szemben nemzetközi megállapodás alapján védekezik a magyar kormány.

Milyen lesz az új forgalmiadó?

Hír szerint a pénzügyminiszter a forgalmi adót úgy módosítja, hogy az adózókra kivétel nélkül forgalmi adóváltást vet ki, még pedig hátróm évre szóló rögzítéssel. Ezzel a forgalmiadó átalakulna kereseti adóvá, amit továbbra is a községek kapnának, míg a régi kereseti adót az állam szedné ezután is. A forgalmiadónak váltás alakjában való kivétele feleslegessé tenné a forgalmiadóellenőroket is.

A kimért borjühús adója és illetéke 23,7%. Egy minap megtartott hársipari nagygyűlésen a Budapesti Mészáros Ipartestület elnöke okmányokkal igazolta, hogy egy 136 pengő értékű borjú után 31 pengő 11 fillért lesznek ki a különféle adók és illetékek. Ez nem kevesebb, mint 23,7 százalékának felel meg, tehát egy pengő értékű húst több mint 23 filléres adó terheli. Ezért nem esznek Magyarországon húst a szegény em-

berek, — tette hozzá a gyűlés résztvevőinek értelmet felháborodásától kísérvé. Ha ezek az adatok teljes mértékben helytállóak, talán el lehet várni az illetékes tényezőktől, hogy megerecskítsék vagy megcáfolják azokat. Hallgatással az ilyen komoly és súlyos, vádnak is beillő adatok felett nem lehet napirendre térni. Az a kormány, amely elűri, hogy elsőrendű közszükségleti cikkeket ilyen példátlan módon terheljenek meg, nem kívánhatja a másik oldalon a drágaság letörését. Vagy legalább is nem lesz senki, aki a drágaságellenes akciót komolyan veszi. Ha most még figyelembe vesszük, hogy a húst feldolgozott állapotban feldolgozó üzemek újból az adók egész sorozatával vannak megterhelve, bizonyítani sem szükséges, hogy miért mennek tönkre a vendéglők és a kávéházak, amelyek az árakat áthárítani többé nem bírják.

A kávémérők és kilőzők gyűlése.

A Budapesti Kávémérők és Kilőzők Ipartársulata nagygyűlésre hívta özsze tagjait. Wirth Zsigmond ipartársulati elnök megnyitójában ismertette a vendéglősök és a kilőzők között ez ügykörre vonatkozó nézeteltéréseket. Rámutatott arra, hogy az új ipartörvény nem írja körül kellőleg a kilőzőipar ismerveit. Ismertette azután az elnök azt a memorandumot, amelyben a kereskedelmi miniszterhez fordultak és amelyben a fennálló rendelkezések módosítását kérik.

Az első jégszekrény. Allítólag Nagy Sándor uralkodásának idejére vezethető vissza az első kísérlet arra nézve, hogy ételeket és élelmiszereket, megfelelő hűtési eljárás segítségével a romlástól megóvjának. — Macedonia királya indiai tartózkodása alatt a földbe mély gödröt ásított amelybe a megóvándó ételeket betették. Erre egy réteg hó, majd a meleg levegőt visszatartó sűrű levéltakaró következett. — A rómaiak is havat használtak az ételek és italok lehűtésére és frissen tartására; így a boros amphorákat már régen hóval töltött tartókban őrizték. Először Franciaországban jutottak arra a gondolatra, hogy hó helyett jéget használjanak, de ez az eljárás csak a 17. században vált általánossá. — A jégeladás jogát egy külön társaság kapta meg a királytól, de ez monopolisztikus helyzete folytán az árakat annyira felhajtotta, hogy általános visszatetszést váltott. — A király ennek folytán kénytelen volt a szabad versenyt helyreállítani.

Eljegyzés. Bokor Ferenc vendéglős kartársunk és neje nevelt leányát Jolánkát november hó 19-én eljegyezte Holló Sándor. Gratulálunk az ifjú jegyespárnak.

Házasság. Bandl József vendéglős kartársunk húgát Henriette kisasszonyt m. hó 19-én vezette oltárhoz fényes keretek között Jullich Viktor. Tartós boldogságot kívánunk az új párnak.

Felhívás. Tisztelettel értesítjük a munkaadó urakat, hogy mindenrendű alkalmazottal díjtalanul közvetítünk és szíves pártfogásukat kérjük. Fascista Szállodai, Éttermi, Kávéházi Alkalmazott Szindikátusa. Práter-utca 28. Telefon: J. 359—18.

A legrégibb német fogadó ma is fenáll Milltenberg városában levő „Riese» Oriás, melyről már 1152. évi okmányokban, tehát több mint 8 évszázad előtt történik említés. A legfrissebb emberek idők az utatuztukban falai között, így Barbarossa Frigyes, Bajor Lajos, IV. Károly és számtalan mások. Egész a 17. századig a ma-inai érsekek, mint Milltenberg hűbérurai koronázásuk után felkeresték ezt a várost és ebben a fogadóban szálltak meg, amelynek 100 lóra való istállója is voltak. Egy német folyóirat szerint, amely részletes leírást és képeket közöl, a fogadót 1590-ben alapították meg, amelyben áll ma is és egyike a középkori profán építőművészet leg-értékesebb emlékeinek.

Tekintélyes adományok a »Vendéglős Othon« javára. A magyar sörgyárak fejedelmi bőkezűséggel adakoztak az Othon» alap javára. A Részvény, Dréher és Hagenmacher sörgyárak együttesen 30.000 P, a Polgári Söröző 10.000 P, a Fővárosi Söröző r.-l. 5.000 P adományozott a nemes célra. A kongresszus pécei kirándulásán Twerasser Ferenec, Ságly Ilus és Zsin Mariska együttes gyűjtése 1660 P volt. Ezek a nagyszerű adományok immár tehermentessé tették a pécei Othont és további fejlesztését, hogy igazi rendeltetését betöltsé, lehetővé tették. Isten áldása minden adakozóra.

Gyász. A sors kiürkézhetetlen akaratára váratlanul kiragadta az élők sorából Kodra Károly vendéglős kartársunkat. Aldásos tevékeny életének 41-ik évében, hasznos szak-közéleti munkásság után következett be gyászos elhunytja, amely a legnagyobb megdöbbenést és részvétet keltette a vendéglőstársadalmon kívül is a legszélesebb körökben. Néhány hete ün-

nepelte a megboldogott lízées üv-fordulóját vendéglősségének s a legszébb reményekkel indult tovább életútján magasabb célok felé törve, míg most a végzet ezt az önzetlen, gerinces harcosát a vendéglős iparnak elvette tőlünk. Temetése f. hó 2-án délután félnégy órakor a kerepesi sírkertben fog történni. Béke poraira!

Kodra Károlyné és családja fájdalomtelt szível tudatják hogy a szeretett férj, a szeretett apa

Kodra Károly

vendéglős

folyó évi november hó 29-én, 41 éves korában váratlanul az Urban jobbélre szenderült. Felejthetetlen drága halottunkat vasárnap, f. hó 2-án temetik a kerepesi sírkert ravatalozó házából.

Budapest, 1928 november 30.
Isten áldása legyen emléken!

Vendéglősök részére
reklámlevelezőlapokat

ABRAHÁM E. fényképész készít
IX, Ferenc-körút 13
A legolcsóbb árban!
Nyári műterem Zugliget

Kávéházi és vendéglői berendezések.

Üveg és porcellánárak

Alpakka evőeszközök stb

Billiárd-asztalok és teljes felszerelések, kerfi butorok

Tekepálya-bábuk és golyók

FRIEDL
Király u. 39

A természetes Szántói savanyúvíz

ismét kapható Főraktár: PÉCZÉLY ANTAL
savanyúvíz-kereskedő, II. Marat-körú 51-52
Telefon Aut. 526-39

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR

A Polgári Sörgőzde

Páratlan
különlegessége

Az országos vendéglősből bizottsága megalakult. Elnökké Malosik Ferencet, főpénztárossá Potzman Máttyást, elnökké Bíró Dénest, rendezőbizottsági elnökké Dénes Mártont és Márkus Imrét, háznaggyá Wagner Bélát és Holub Rezsőt, cigányvajdává Farkas Pált, főrendezőkké az egész előjáróságot, az aranyfűjságot, Bandl Gyulát, ifjú Gundel Károlyt, ifjú Baldauf Máttyást, Sturza Gyulát, Mucnják Károlyt, ifjú Palkovics Edét, ifjú Döcker Istvánt, ifjú Kutassy Lajost, Szabó Gézá, Hajdu Vilmos utján a főpincéreket, Lakatos József és Löhr-nerf Máttyás utján a szakácsok körét, Csengerly Árpád utján az ifjú vendéglősöket.

A bizottság elhatározta, hogy házi-asszonyok tekintenek minden szállodás, vendéglős és keresmáros asszonyt. Ugyanugy rendezőnek tekintenek minden szállodást, vendéglőst és keresmáros, aki tagja az Orsz. Szövetségnek. A bizottság reméli, hogy az ideitől különösen látogatott és sikerült lesz.

Angora szállodát kap. Angorában, Törökország új fővárosában van már parlament, városháza, köztársasági elnöki palota és egy esomó minisztérium. Szálloda viszont nincs. Egy francia vállalat engedélyt kapott, hogy hatalmas modern szállodát építsen a török fővárosban. Eddig, ha valaki Angorába érkezett, kénytelen volt éjszakáit a pályaudvaron, valamelyik hálókoesin tölteni.

Meghalt a whisky-király. Tegnap meghalt Londonban Alexander Watt, az angol whisky-király. Watt néhány évtizeddel ezelőtt mint kávéházi borfiú kezdte pályafutását. Egy millió fontot hagyott hátra, ebből 250.000 font örökségi adót követel az angol kinstár.

Mellőzzük a női munkásokat. A vendéglős iparban a túltengő munkanélküliség leküzdését az ezévi kongresszus is az egyre szaporodó női alkalmaztakokban látta és emiatt kötelességé teszi minden vendéglősnek a női munkaerők fokozatos kiesését férfiakra. Jól tudjuk mindnyájan, hogy a nő helye a családban van és nem a kenyérkereső pályában. A mai lehetetlen helyzet a háborús idők maradványa, mikor a frontra ment férfi népet helyettesítették nőkkel; ma már erre nincs szükség. Ezen a téren is igyekezzünk vissza a békés időkhez.

Reklám, kényelem, pénz és rekordok jegyében akarja Amerika megrendezni 1932. évben az olimpiászt

Los Angelesben. Jellemző reakjuk, hogy már most dolgoznak, építenek ezen óriásinak ígérkező sportláványosra gigászi méretekben. Így a nagy stadion mellett két mammut-hotelt építenek 150–150.000 ember részére. Ezeket az amerikai arányokat európai szemmel nem is tudjuk átfogni.

A vendéglős »Jóbarátok« társasága kirándulása. Kellemes és hasznos kiránduláson vettek részt a »Jóbarátok« társaság tagjai m. hó 28-án. Ugyanis a Brutsy János likörgyár meghívására leutaztak a cég esztergomi gyártelepének megtekintésére. Brutsy Jenő céglajdonos és b. neje szívélyes fogadtatása és kalauzálása mellett végigszemléltek a kirándulók a híres Papagály, Hétfajadom likörök és a pompás eseresznye-pálinka főzését, készítését. A város nevezetességeinek megtekintése után pompás ebéd várta a pestieket Sörös Ede esztergomi vendéglős kartársunk Szent István-fürdő szálló vendéglőjében, hol igen sokáig kitünő hangulatban volt együtt a társaság ételre a vendéglátó Brutsy céget.

Gyomorégés a savtúltengésből ered, következménye a gyomorfekély. Orvosi megállapítás, hogy fenti bajokat semmi oly nagyszerűen nem gyógyítja, mint a Cigelkán (Sáros m.) fakadó István feltünően sóskarbonátumos jódos forrásvíz. Vezérképviselet, V. Sas-u. 29. T. 120 20.

Kartársak! Ne mérjétek Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne töltsetek bele Zwack Unicumos üvegbe más cégtől való keserűt. Ha vendégték Unicumot kér, ne poharazkodj nekí másit, csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorerosító likört.

Vendéglős Ifjak baráti társaságának összejövele minden esztben kedden este 8 órákor kezdődik.

December 4-én Kelecsényi József vendéglőjében VIII., Baross-utca 105. Uj vendéglősiifjut szivesen látunk!

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság pénteken déli 12 órákor összejövelet tart az alanti helyeken:

Dec. 14-én Bandl Ferenc vendéglőjében VIII., József-körút 46.

Dec. 28-án Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggeli találkozunk.

»Jóbarátok« asztaltársasága uszonmájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órákor:

Dec. 5-én Baranyay József vendéglőjében VII., Károly körút 13.

Dec. 12-én Németh Imre vendéglőjében IX., Bádáy-u. 15.

Dec. 19-én Kiltrich Ede veje Quaiser Endre vendéglőjében VI., Podmaniczky-u. 51, Izabella-u. sarok, villamos megállót.

A »Jóbarátok« uszonmáján szivesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vasaorái pénteken este 8 órákor a következő helyeken lesznek:

Dec. 7-én Malosik Ferenc vendéglőjében, VIII., Népszínház-u. 15.

Dec. 21-én Glück E. János vendéglőjében, VIII., Rákóczi-ut 5.

A vasaorára ne feledkezzünk el-menni.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden hétfőn este 8 órákor tagösszejövelet tart VIII., Fhg Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében.

X. ker. kőbányai választmány ülése 1928. december hó 11-én, kedden d. u. 4 órákor Kuchties J. Pál vendéglőjében, X., Liget-tér 4. sz. alatt lesz megtartva. Tárty: Uj tisztikar megválasztása. Tekintettel az ügy fontosságára, mindenki ott legyen! — Az elnökség.

Tisztelt előfizetőink figyelmébe. Mint érdekelt helyről közlik velünk, hogy Fried Zsigmond és Fia cég főnöke visszatérve külföldi útjáról, sikerült Németországból egy nagyobb tétel apakka evőszekőzt oly redukált árban megszerezni, hogy fenti cégnek Budapest, VII., Király-u. 39. jelenleg módjában van ezen evőszekőzöket a jelenlegi piaci árakon alul előfizetőinknek rendelkezésére boesajítani. — Egyben nem mulasztjuk el, hogy a cég teljes vendéglői és kávéházi be-rendezési üzemére az érdekeltek figyelmét fel ne hívjuk.

CTUDNIVALÓK

A kávé nem szolgálhat ki melegített vagy forralt bort. A Budapesti Kávésipartestület egy konkrét esztből kifolyólag átiratolt intézett a pénzügyminiszterhez, amelyben azt kérte a pénzügyminisztertől, hogy hozzon döntést afelett, hogy jogosítva vannak-e a kávéháztulajdonosok arra, hogy palackbort melegített vagy forralt állapotban szolgáltatassanak ki vendégeiknek. Ugyanebben az időben a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete a kereskedelmi miniszterhez fordult s annak a kimondását kérte, hogy a kávé nem jogosult meleg vagy forralt bort kiszolgáltatni, mert ez nem tartozik a kávéházi italok közé. A kereskedelmi miniszter szakvéle-

ményadásra hívta fel ebben az ügyben a kereskedelmi és iparkamarát, amely úgy döntött, hogy a kávécsok csak zárt palackokban szolgáltathatnak ki bort.

Ki adhat halasztást az adó megfizetésére? A közadók kezeléséről szóló Hivatalos Összeállítás 41. §-a értelmében a jogerősen megállapított adó megfizetésére halasztás rendszerint nem igényelhető. Méltánylást érdemlő esetekben azonban az adóhivatal legfeljebb hathavi, a pénzügyigazgatóság pedig egy évi részletfizetést, illetőleg fizetési halasztást engedélyezhet az adózó illetékköteles kérelmére. A beadványra I P 60 f okmánybélyeget kell ragasztani. Rendkívüli esetekben a pénzügyminiszter (felhatalmazás alapján) a pénzügyigazgatóság is mind a folyó adóra, mind a hátralékokra, hosszabb ideig terjedő részletfizetési kedvezményt vagy fizetési halasztást is adhat. A közigazgatási bizottság meghallgatása után az arra rászorult adózóknak több évre terjedő halasztást engedélyezhet a pénzügyminiszter, ha valamely község adózói az őket ért elemi csapások folytán felszaporodott adóhátralékokat egy év alatt megfizetni nem képesek.

A pénzügyminiszter az esedékességtől számított hat hónappal nem hosszabb időszakra 6 százalékos késedelmi kamat mellett is engedélyezhet részletfizetést. Ha a pénzügyi hatóságon kívül kivettelt közszolgáltatás mértéke az adózó fizetőképességét veszélyezteti, a pénzügyminiszter ezen jogerősen már megállapított köztartozások befizetését több évre felosztva rendelheti el és a behajtásukat is megtilthatja. Fizetési halasztás vagy részletfizetés engedélyezése, a késedelmi kamatok fizetési kötelezettségét nem érinti és ha szükségesnek látszik, a hátralék zálogolással vagy telekkönyvi bekebelezéssel biztosítható.

A vendéglőben alkalmazott szakácsok képesítése. Legutóbb kérdés tárgyává tették, hogy a vendéglőben alkalmazott szakácsok kötelesek-e külön képesítést szerezni. Ezzel kapcsolatban Budapesten tartott szakértekezlet legutóbb kimondotta, hogy a kérdést egyfelől már az 1922. évi XII. t.-c. szabályozza, másfelől a gyakorlat is a kérdés irányában alakul. Olyan rendelkezés kiadása tehát, mely a törvény keretein túl menne, nem indokolt. Kíváncsinosan tartotta azonban az értekezlet, hogy a szakács-tanonc, mint ilyen szerződéssek, mint ilyen tegyen tanoncvizsgát és annak

megfelelően szakácssegédlevelet és munkakönyvet kapjon. Helyénvalónak minősíti az értekezlet azt is, hogy olyan üzemekben, ahol legalább két szakács (szakácsnő) dolgozik, a vezetőláncok csak az lehessen, aki az önálló iparüzésnek a törvényben megszabott feltételeivel rendelkezik.

Iparüzés-e a lacikonyha? Az egyik iparhatóság megkeresésére megállapította a szegedi kamara, hogy a fennálló gyakorlat értelmében az u. n. lacikonyha fogalma alá az ételfőzésnek az a neme sorolandó, melynél a főzés időleges konyhában, akár nyílt piacon, akár sátor vagy bódé alatt történik. Azok a lacikonyhatartók, akik a nyílt piacon nap-nap után rendszeresen lurkát főznek, vagy pelesenyi sütnék, mint kifőzők, rendes iparigazolványt kötelesek váltani. — Azok foglalkozása ellenben, akik csupán alkalmasszerűleg országos vagy helyi vásárokon főznek és sütnék, egyébként pedig más főkeresettel bírnak, nem ipari, hanem népies jellegűnek tekintendő s ilyen egyének iparigazolvány váltására nem szoríthatók. A 20 889/1901. K. M. rendelet ugyanis a lacikonyhások foglalkozását az ipartörvény hatálya alól kivette.

Penzió-tulajdonos koresmai engedély és kifőzőiparigazolvány alapján vendéglőspart nem folytathat. A soproni kereskedelmi és iparkamara véleményadás kapasan kimondta, hogy penziótulajdonos sem koresmai engedéllyel, sem pedig kifőzőiparigazolvánnyal vendéglőspart nem gyakorolhat.

ÜZLETVILÁG

Winkler Antal vendéglős kartársunk, aki a Budafoki-úton 25 éven át volt vendéglős, most megvette a II. ker. Fő-utca 8. sz. alatt lévő volt budai Pilseni söresarnok vendéglőt. — Közismert kitünő magyar konyhája és nemes faj urasági borai nem szorulnak külön bemutatásra vagy feldicsérésre, beszélnek ezek minden szónál ékebben. A budai polgári közönség már is előszeretettel keresi fel Winkler kartársunk. Három verébhez címzett szolid vendéglőjét. Új üzletéhez sok szerencsét kívánunk Winkler kartársunknak!

MEGNYILT!

Winkler Antal vendéglője

„A HÁROM VERÉBHEZ“

II, Fő ucca

Kitünő magyar konyha!
Kitünő urasági fajborok:
Külön termek!

TELEFON AUT. 539-29

8

HÜTL TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V.,
Dorotya-u. 14. Telefon 23) — 53

Vendéglői és kávéházi edények dus választékban

Az elismert legjobban **angol Cauldon**
Vitrified tányérok ismét kaphatók



Brutsy János Esztergomi likőr
és rumgyár különlegességei

7 fájdalom gyógylikőr

Papagály crém minden jobb
kapható!

Gindert István

Telefon:
L. 560-05

Budapest, VI., Klapka-utca 5. sz.

gyúrotáblái jók

Telefon:
L. 960-05

Wiener József czukrász

VII., Baross-tér 17.
Telefon: J. 316-10.

vendéglősök szállítója

Sajtos rudaesáht, tepertvüs
pogácsást házhozszállítok

LITKE

PEZSGÓ
Casino - England - Rosé

Vezérképviselet IV. Szép-utca 3
Tel. J. 378-23

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legulánabbban Budapest, VII., Ahácfya-utca 27. sz. Telefon: József 358-61. közvetít

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

A megyeri csárdában
pompás halászlé
(87. villamos végállomástól
2 percnnyire)

Kiűn5 házi vágású díszénádék és egyéb magyar ételek. Nemes juhberék

Dvorszky Géza és István
vendéglők

NAGY IGNAC

pincefelszerelési cikkek raktara
Budapest, VII, Károly-körút 9
Ajánlja dusan felszerelt raktarát, u. m.
borszivattyuk, szűrőgepek, palackok,
parafadugók, cimbék stb. Tel.: J. 115-19

Harcog

Windischgratz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAFOK
Központi iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis
SCHATZ JENŐ

áll vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa
VII, Wesselényi-utca 60

Beer László
vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Péntekenhalászlé. Eismert
magyar franciakonyha Szalon zene
Szaktársak találkozóhelye.



Gatantált teljes zsirtartalmu SAJTJAINK
mindenüft beszerezhetők
Pálpusztá sajt, Derby sajt, Romadour,
Imperiál, Óvári, Trappita, Casino,
Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÓMÓ-UTCA 33/a. Telefon József 361-1

Borszivattyuk, bortömítők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható

Akar örömet szerezni
gyermekének?

Fizessen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR - ra

Negyvedvire 1 pengő 50 fillér
Kiadóhivatal: Budapest, V, Honvéd-utca 10

Stauffer

DOBOZOS EMMENTHALI
VILÁGMÁRKA!

KÖZPONT RÉPCELAK



A „MALÁTA-PEZSGŐ-SÖRT”

HOGYHA MINDIG ISZTA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Várház-körút 4.

Bel- és külföldi sajt-, fűszer-, csemege-
és itáláru nagykereskedők.

Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő
állandóan raktáron.

Új telefonszám: 843-04

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Kákospalota
Újpest Telefon 225

Salgó Testvérek * Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK